



# 樱桃失踪之谜

◎杨静(河南平顶山)

“我知道那些樱桃是谁吃的了。”中午刚进家门,妈妈就一脸神秘地笑着对我说。

去年四月下旬,一天晚饭后,我和妈妈在小区散步消食,在一处绿化带上发现了一棵樱桃树。树上结的樱桃已有花生粒大小,虽然还是黄色,但相信过不了多久,就会被时间染成红色。自从发现这棵樱桃树后,妈妈一直对它念念不忘,每天散步都要绕路过去看看樱桃树的长势如何。有一天晚上妈妈散步回来,高兴地说树上的樱桃看颜色还略欠一点儿,她摘了一颗尝尝,感觉明天应该就可以吃了。可惜她高兴得太早,第二天晚饭后再去时,她愕然发现满树的樱桃绝大部分失踪不见了,只余下几颗品相不好还未成熟的“歪瓜裂枣”。

妈妈为此懊悔了好几天,她说过去都讲“樱桃好吃树难栽”,现在却是“樱桃好吃果难摘”。到底是谁对樱桃“心怀不轨”,先下手为强呢?奇怪的是这么多果子,一晚上都摘完,这得多少人啊?而且这么高,未见有谁搬梯子啊?

随后的一年,带着樱桃失踪之谜,我俩便期待着来年的樱桃。我也更关注起樱桃来,从网上查到,樱桃之名首载于《吴普本草》《滇南本草》:“樱桃,熟时深红色者谓之朱樱,正黄明者谓之腊樱。”樱桃果形颇似桃,而圆又如樱珠,所以通常就叫它“樱桃”。樱桃璀璨绚丽,颇得历代文人墨客欣赏,唐代诗人李贺:“背人不语向何处?下阶自折樱桃花。”李白也有“别来几春未还家,玉窗五见樱桃花”的佳句。白居易有诗:“含桃最说出东吴,香色鲜秾气味

殊。”南宋词人蒋捷写道:“流光容易把人抛,红了樱桃,绿了芭蕉。”近年来,市面上还常有国外进口的樱桃车厘子,个大皮厚,英文名cherry,意思就是珍惜。

一晃一年过去了,又到了樱桃挂果的季节,四月初,我和妈妈用了一个小时,仔仔细细绕着小区走了三圈,一草一木都不放过,最终统计出小区内一共有四棵樱桃树。我们把去年发现的那棵命名为一号樱桃树,二号紧临着一户人家的阳台,三号、四号则在一片茂盛的树林中,四号还被人用网兜罩住了,不知道何种原因。妈妈和我每天散步都会去看这四棵樱桃树,周末她更是早上买菜时先看一遍,晚上再去,坚持一天“打卡”两次,风雨无阻。这四棵树在我们的关照中一天天长,其中四号长势最好,结的果又多又大,隔着密密的绿叶,可见颗颗闪亮的珠子,珠子淡黄中透着红,红又不是很深,亮晶晶的,玛瑙一样。我试了试,上面的网兜空隙很大,足够我伸手进去采摘,但心里想,既然套上了网兜,大约是别人私人的了,也就作罢,重点转向了另外三棵。树林深处的三号樱桃树最让我疑惑,好像从月初到中甸都没多大变化,果子一直只有樱桃核大小,甚至外观都和樱桃核一模一样,连着梗挂在树枝上。阳台外的二号樱桃树果子刚

一泛橘就一颗不剩了,这么急怕被别人“先摘一步”吗?我心里嘀咕着,看颜色还酸着呢。兜兜转转,最后能长到成熟并且可能被我们采摘的,竟然还是去年发现的一号樱桃树。

妈妈说:“我知道那些樱桃是怎么不见了。今天早上去买菜时上面还挂着樱桃,回来时发现树上围了好多只鸟儿在啄樱桃。”我瞬间明白了,原来四号樱桃树上那张网防的不是人,是鸟啊。

我有些哭笑不得,樱桃失踪之谜总算是被解开了,但也给我带来一些思考。

近年来,平顶山市大力建设生态文明,南水北调后雨量充沛,绿化面积逐步扩大,空气质量连年改善,生态环境越来越好,小区里香樟树等郁郁葱葱,四季常青,不是江南胜似江南,夜晚也能看见天上的云。绿水青山就是金山银山。

樱桃没了,鸟却回来了。



## 上市 15 周年,细数超级大乐透闪闪发光的数字

5月28日,超级大乐透将迎来上市15周年纪念日。15年来,一些数字如明星般熠熠生辉,见证着大乐透一路的发展。

超级大乐透上市15年来,销量不断提升。近年来,超级大乐透的期销量保持在3亿元左右,单期筹集公益金超过1亿元已成为常态。目前,购彩者每买1注2元的超级大乐透,就为公益事业贡献了0.72元公益金。以单期销量3亿元计算,每期增加的公益金就达300万元。仅2021年,超级大乐透就筹集公益金162亿元。

超级大乐透筹集的公益金广泛应用于社会福利、体育等社会公益事业。仅2020年,用于竞技体育方面的国家体育总局本级彩票公益金就达8.42亿元。在为社会筹集公益金的同时,超级大乐透还为超过19万个家庭提供了就业机会,帮助众多人成功就业、创业,过上更好的生活。

超级大乐透在全国拥有众多购彩者,从多期票到跨省兑奖、扫码验奖,再到进驻连锁便利店和商业综合体,如今,全国有超2万家连锁便利店、4000余家小微零

售渠道实体店,还有200余家商业综合体实体店销售超级大乐透。此外,超级大乐透等游戏单注奖金在1万元及以下的中彩票,在兑奖有效期内可跨省级行政区域进行兑奖,既方便了购彩者,也在一定程度上减少弃奖的出现。

近年来,中国体育彩票开展“相约体彩”参观活动,公众可凭有效证件预约报名,来到开奖大厅现场见证超级大乐透等游戏的摇奖全过程,切实感知体彩开奖看得见的严谨、摸得着的规范、透出来的安

全。截至目前,已有50672人次来到现场,全程目睹超级大乐透等游戏的开奖过程。

站在上市15周年的历史节点,未来,超级大乐透将继续奉献公益、担当责任、提升公信力。(体彩)



第3368期 小广告 大市场 小投入 高回报

# 分类广告

广告热线: 13183330295  
地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

本栏目在微信公众平台同步刊登  
微信公众号: ycqueqiaohui  
相亲报名热线: 4940520

### 助听器

● 耳聋请配助听器 13087062226

### 特色美食

● 鹰城名吃——四不腻猪蹄 3413983

### 本地老酒回收

● 回收名酒老酒 13137762626

### 回收维修名表

● 名表免费换电子 18637539586

### 老年公寓

● 康乐居老年公寓 13937585159  
● 弘福祥老年公寓 15937568881  
● 幸福苑老年公寓 15139505887

### 殡葬服务

## 龙山公墓

龙门大道 电话: 2078631

### 心理医生

解决失眠及学生心理问题,接受上门及电话咨询。17516588658

### 出售出租

出售 出租西体育场原市体育局高层住宅楼下一门面房上下二层 305m²。电话: 13903759918

### 搬家服务

● 喜庆搬家公司 13803750375

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。